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Συμβουλές για να «γεμίζεις» σωστά το πλυντήριο 
πιάτων σου
/ Επιστήμες, Τέχνες & Πολιτισμός
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shutterstock_334364135Image not found or type unknown Το «γέμισμα» του πλυντηρίου πιάτων ακούγεται 
απλό. Για τους περισσότερους από εμάς, είναι μια καθημερινή δραστηριότητα / 
ρουτίνα, ωστόσο πόσο σωστά γεμίζεις το πλυντήριο πιάτων σου; Ο πιο βασικός 
«κανόνας» κατά το γέμισμα του πλυντηρίου σου είναι να ακολουθείς τις προτάσεις 
του κατασκευαστή, ώστε να διασφαλίσεις ότι θα επιτύχεις τέλεια αποτελέσματα, 
ενώ ταυτόχρονα προστατεύεις τα πιάτα, τα σκεύη και τα ποτήρια σου.

Παρόλα αυτά, σου παραθέτουμε παρακάτω ορισμένες απλές συμβουλές για το 
σωστό γέμισμα του πλυντηρίου σου.

Μαχαιροπίρουνα

Πώς πρέπει να τοποθετούνται τα μαχαιροπίρουνα; Με φορά προς τα κάτω ή προς 
τα πάνω; Καθώς προέχει η ασφάλεια, τα μαχαίρια θα πρέπει να τοποθετούνται με 
φορά προς τα κάτω, ενώ τα πιρούνια και κουτάλια μπορούν να τοποθετηθούν είτε 
με φορά προς τα πάνω ή προς τα κάτω. Για βέλτιστα αποτελέσματα, μπορείς να τα 
ανακατέψεις (πιρούνι, κουτάλι και μαχαίρι), ενώ βεβαιώσου ότι δεν είναι 
υπερβολικά στριμωγμένα, ώστε το νερό να μπορέσει να ξεβγάλει όλες τις 
επιφάνειες.

Εργαλεία μαγειρικής και σκεύη με περίεργο σχήμα ή μέγεθος

Εάν διαθέτεις πλυντήριο πιάτων με εύκολη ρύθμιση RackMatic δεν θα πρέπει να σε 
προβληματίζει το πώς θα τοποθετήσεις τις μεζούρες, σπάτουλες, μπολάκια, και 
συναφή σκεύη. Τα πλυντήρια αυτά διαθέτουν ειδικό ρυθμιζόμενο ράφι που έχει 
σχεδιαστεί για αντικείμενα που έχουν περίεργο σχήμα ή μέγεθος και δεν 
τοποθετούνται σωστά σε οποιαδήποτε άλλο πλυντήριο.

Τι γίνεται με τα μεγαλύτερα σκεύη;

Η τοποθέτηση μεγαλύτερων αντικειμένων στο πλυντήριο πιάτων είναι – σε 
ορισμένες περιπτώσεις – περίπλοκη υπόθεση. Η λειτουργία RackMatic έρχεται να 
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δώσει και εδώ λύση. Ρύθμισε το ύψος των ραφιών για να μπορέσεις να 
τοποθετήσεις μεγαλύτερα μαγειρικά σκεύη, όπως κατσαρόλες και τηγάνια.

Μην πλένεις τα πιάτα πριν τα τοποθετήσεις στο πλυντήριο

Πολλοί κατασκευαστές τονίζουν ότι δεν πρέπει να πλένουμε τα πιάτα πριν τα 
τοποθετήσουμε στο πλυντήριο καθώς έτσι μειώνεται η αποτελεσματικότητα του, 
πράγμα που σημαίνει ότι τα πιάτα δεν καθαρίζονται καλά. Ακόμη, το προπλύσιμο 
των πιάτων βοηθάει μόνο όταν δεν έχεις σκοπό να βάλεις άμεσα στο πλυντήριο, 
έτσι ώστε να μην ξεραθούν τα υπολείμματα τροφών πάνω στα πιάτα. Έτσι λοιπόν, 
πριν τοποθετήσεις τα πιάτα στο πλυντήριο, δεν χρειάζεται να τα πλένεις με 
σφουγγάρι και νερό. Απλά αφαίρεσε μόνο τα υπολείμματα τροφών ώστε να μην 
βουλώσει το φίλτρο του πλυντηρίου σου.

Και να θυμάσαι…

Με το πλυντήριο πιάτων μπορείς να κάνεις εύκολα και ξεκούραστα τη δουλειά του 
πλυσίματος των πιάτων, ενώ ταυτόχρονα εξοικονομείς αρκετό νερό. Φαντάσου ότι 
με το πλυντήριο πιάτων χρησιμοποιείς μόλις το 1/3 της συνολικής ποσότητας 
νερού που θα σπαταλούσες αν έπλενες τα πιάτα στο χέρι.
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